
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
ΠΡΟΣ ΜΜΕ  
 
10 μέρες μέχρι τις εκλογές: Το Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα του Δημοκρατικού 

Συναγερμού για τη Διαφάνεια, τον Έλεγχο και τη Λογοδοσία Από το Ιστορικό Έργο στο 

Στρατηγικό Μέλλον 2026+ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ - ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΣ 

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ - ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 

Κοινή Ανακοίνωση: 

Τζιώρτζια Παναγιώτου - Υπεύθυνη Χαρτοφυλακίου Διαφάνειας 

Μιχάλη Ο. Ιωαννίδη - Συντονιστή Συμβουλίου Παρακολούθησης Κυβερνητικού Έργου 

Το Πλαίσιο και η Αφετηρία: Η Θεσμική Ακεραιότητα ως Θεμέλιο Εμπιστοσύνης 

Σε ακριβώς 10 ημέρες, οι πολίτες της Κύπρου καλούνται να λάβουν μια κρίσιμη απόφαση. Η 

επιλογή της 24ης Μαΐου 2026 διεξάγεται σε ένα δημόσιο κλίμα όπου η εμπιστοσύνη στους 

θεσμούς και η αντίληψη για τη διαφάνεια δοκιμάζονται καθημερινά. Το διακύβευμα των εκλογών 

είναι σαφές: η απόφαση δεν είναι ανάμεσα σε όσους «μιλούν» για τη διαφθορά και όσους όχι, 

διότι όλοι διεκδικούν ρητορικά τον χώρο. Η πραγματική σύγκριση είναι ανάμεσα σε εκείνους που 

μετατρέπουν την κρίση εμπιστοσύνης σε καταγγελτική λάσπη χωρίς σχέδιο, και στην παράταξή 

μας, που απαντά με συντεταγμένες πολιτικές προτάσεις που θεμελιώνονται στις θεσμικές και 

διαθρωτικές αλλαγές που έχουν γίνει και στην περαιτέρω ενδυνάμωση της απαιτούμενη 

λογοδοσίας και διαφάνειας με συγκεκριμένες πολιτικές και ολοκληρωμένες προτάσεις που θα 

επιφέρουν  χειροπιαστά αποτελέσματα. 

Με αδιαπραγμάτευτο αξιακό κανόνα το τρίπτυχο «Διαφάνεια παντού – Έλεγχος σε όλα – 

Μηδενική ανοχή σε οτιδήποτε μεμπτό», ο Δημοκρατικός Συναγερμός υιοθέτησε το έγγραφο 

προτάσεων του Συμβουλίου Παρακολούθησης Κυβερνητικού Έργου και κατέθεσε δημόσια το 

πιο συγκροτημένο, ρεαλιστικό και νομικά τεκμηριωμένο πρόγραμμα προτάσεων πάταξης της 

Διαφθοράς, πριν ακριβώς ένα χρόνο. Ένα πρόγραμμα που, αν εφαρμοστεί ολοκληρωμένα, θα 

μετασχηματίσει τη χώρα μας σε; κράτος πρότυπο με κορυφαίες διεθνείς πρακτικές διαφάνειας 

και λογοδοσίας. 

Η Δεκαετία των Θεμελιωδών Θεσμικών Τομών (2013-2023) 

Η αξιοπιστία της πρότασής μας για το αύριο θεμελιώνεται στην επιμονή μας για διαφάνεια και 

λογοδοσία των πολιτικών προσώπων και την ανάληψη πολιτικών ευθυνών, ειδικότερα για 

λανθασμένες πολιτικές επιλογές, αποφάσεις ή παραλείψεις.  Η επιδείνωση των κινδύνων για 

διαφθορά με την κατάρρευση της οικονομίας και τις αποκαλύψεις συγκεκριμένων σκανδάλων 



 

 

και η απαίτηση για δημόσια ακεραιότητα και λογοδοσία προσφέρονταν για την προώθηση 

καινοτόμων πολιτικών και θεσμικών αλλαγών.  

Η διακυβέρνηση του Δημοκρατικού Συναγερμού στα πλαίσια αντιμετώπισης της οικονομικής και 

πολιτικής κρίσης και με στόχο την ενδυνάμωση και προστασία των πολιτειακών θεσμών και της 

λειτουργίας του κράτους από τα πρώτα χρόνια της διακυβέρνησης προώθησε καινοτόμα μέτρα 

και πολιτικές και εφάρμοσε ολιστική στρατηγική με στοχευμένες δράσεις για την ολιστική 

πρόληψη και καταστολή της διαφθοράς στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα.  

Με οριζόντια Σχέδια Δράσεις και στο πλαίσιο της Εθνικής Στρατηγικής κατά της Διαφθοράς που 

εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο τον Ιούνιο του 2017, προωθήθηκαν 35 στοχευμένες 

πολιτικές και μέτρα με σκοπό την πρόληψη: ενημέρωση, εκπαίδευση ευαισθητοποίηση, τον 

νομοθετικό εκσυγχρονισμό, την καταστολή, την παρακολούθηση της συμμόρφωσης και την 

λογοδοσία και διαμορφώθηκε ένα ολοκληρωμένο θεσμικό πλαίσιο για την καταπολέμηση της 

διαφθοράς: 

 

1. Δέσμευση και δήμευση περιουσιακών στοιχείων και τον εντοπισμό προϊόντων 

εγκλήματος: Στοχεύοντας στην παρεμπόδιση και καταπολέμηση εσόδων από 

παράνομες δραστηριότητες και έχοντας υπόψη την επικρατούσα κατάσταση το 2015 

προωθήθηκε ως κατεπείγον νομοσχέδιο που επέτρεπε τον εντοπισμό με οικονομική 

έρευνα, την δέσμευση και δήμευση εσόδων ή περιουσιακών στοιχείων προϊόντος 

δραστηριότητας διαφθοράς και οποιουδήποτε οικονομικού οφέλους το οποίο προέρχεται 

άμεσα ή έμμεσα από αδίκημα, ψηφίστηκε με τον Ν. 18(Ι)/2016.    
 

2. Ενδυνάμωση των αρμοδιοτήτων των Ερευνητικών Επιτροπών: Λόγω της 

επικρατούσας κατάστασης και με γνώμονα τις αδυναμίες του παρελθόντος και την 

απαιτούμενη ενδυνάμωση της δεσμευτικότητας του πορίσματος των Ερευνητικών 

Επιτροπών που διορίζονται από το Υπουργικό Συμβούλιο, από τον πρώτο μήνα της 

διακυβέρνησης προωθήθηκε νομοσχέδιο ώστε τα ευρήματα από την έρευνα Επιτροπής 

και το πόρισμά της, εφόσον καταλογίζονται ευθύνες σε πολιτειακό ή πολιτικό 

αξιωματούχο, να παραπέμπεται υποχρεωτικά στο Γενικό Εισαγγελέα για την άσκηση 

των αρμοδιοτήτων του, η τροποποίηση ψηφίστηκε με τον Ν. 22(Ι)/2013.  
 

3. Καθιέρωση θητειών για Πρόεδρο της Δημοκρατίας και των μελών της Βουλής των 

Αντιπροσώπων: Στα πλαίσια των αρχών της λογοδοσίας και της ακεραιότητας τον 

δεύτερο μήνα της διακυβέρνησης προωθήθηκε νομοσχέδιο για καθορισμό θητειών για 

τους συγκεκριμένους αξιωματούχους, τελικά ψηφίστηκε μόνο η ρύθμιση δύο 

συνεχόμενων θητειών για τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας με τον Ν.160(Ι)/2019.  
 

4. Μέτρα πολιτικών οριζόντιας ανοικτής διακυβέρνησης και διαφάνειας στις 

αποφάσεις των δημοσίων οργάνων: Για λόγους διαφάνειας και ελέγχου της 

διακριτικής εξουσίας των οργάνων της δημόσιας διοίκησης προωθήθηκαν τα νομοσχέδια 

για την υποχρεωτική δημοσίευση της αιτιολογίας των αποφάσεων τους και την ελεύθερη 



 

 

πρόσβαση σε δεδομένα, χρήσης εγγράφων και πληροφοριών, τα οποία  εγκρίθηκαν με 

τους Ν. 99(Ι)/2014 και Ν.143(Ι)/2021 αντίστοιχα. Επιπρόσθετα, συστάθηκαν Μονάδες 

Εσωτερικού Ελέγχου σε κάθε Υπουργείο και Υπηρεσία, ετοιμάστηκε και εκδόθηκε 

εγχειρίδιο  λειτουργίας και ελέγχου και δημιουργήθηκε η εθνική διαδικτυακή πύλη για την 

συγκέντρωση πληροφοριών για τις διαδικασίες και τις δημόσιες προσφορές ειδικότερα 

σε τομείς ιδιαίτερου κινδύνου. 
 

5. Πρόληψη και καταστολή της χειραγώγησης αθλητικών γεγονότων: Με την 

υπογραφή και στην συνέχεια κύρωση της Σύμβασης του ΣτΕ για την καταπολέμηση και 

χειραγώγηση αθλητικών γεγονότων, προωθήθηκε η εθνική νομοθεσία (Ν.180(Ι)/2017) 

και συστήθηκε η Επιτροπή Δεοντολογίας και Προστασίας του Αθλητισμού, στην οποία 

παραχωρούνται ευρείες εξουσίες και αρμοδιότητες για τον έλεγχο και την συγκέντρωση 

πληροφοριών αναφορικά με πράξεις διαφθοράς και ασυμβίβαστων δραστηριοτήτων από 

αθλητές και παράγοντες του αθλητισμού.  
6. Σύσταση και λειτουργία της Ανεξάρτητης Αρχής κατά της Διαφθοράς: Η Αρχή κατά 

της Διαφθοράς βασίστηκε στα πρότυπα κρατών μελών και στις καλές πρακτικές, 

συμπεράσματα που επισημαίνονται στην Έκθεση της ΕΕ για την διαφθορά (038/2014). 

Με το σχετικό νομοσχέδιο προτάθηκε η σύσταση μιας ανεξάρτητης Αρχής, θεσμικά 

θωρακισμένη και αρμόδια για τον συντονισμό και την προώθηση μέτρων πρόληψης και 

παρακολούθησης της συμμόρφωσης, μηχανισμών, πρακτικών και παραδόσεων 

πρόληψης και υψηλού επιπέδου διαφάνειας και ενισχυμένης λογοδοσίας, και για την 

αποτελεσματική διερεύνηση και συγκέντρωση πληροφοριών αναφορικά με καταγγελίες.  

Το νομοσχέδιο ψηφίστηκε με τον Νόμο 19(I)/2022, και έκτοτε η Αρχή λόγω των 

καταστάσεων ασχολείται με την διερεύνηση εκατοντάδων καταγγελιών για διαφθορά και 

σε περίπτωση που προκύψουν εύλογα στοιχεία προωθείται η διερεύνηση τους από τις 

αρμόδιες ανακριτικές αρχές.  
7. Προστασία των Μαρτύρων Δημοσίου Συμφέροντος (Whistleblowers): Με τον Νόμο 

6(I)/2022, φέραμε τολμηρό πλαίσιο προστασίας προσώπων που καταγγέλλουν 

παραβιάσεις, επιβάλλοντας εσωτερικούς διαύλους αναφοράς σε δημόσιο και ιδιωτικό 

τομέα και αυστηρές ποινές για τυχόν αντίποινα. 
8. Ρύθμιση του Λόμπι: Το νομοσχέδιο εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο στις 29 

Μαίου 2019 και αποσκοπούσε στην συμμόρφωση με σχετική σύσταση της Επιτροπής 

Greco του ΣτΕ για την πρόληψη και καταπολέμηση της διαφθοράς (Τέταρτος Γύρος 

Αξιολόγησης). Κατοχυρώνεται η διαφάνεια στις επαφές προσώπων που εμπλέκονται 

στη λήψη δημοσιων αποφάσεων και απαγορεύει την εμπλοκή αξιωματούχων στις 

διαδικασίες αυτές σε περίπτωση σύγκρουσης συμφέροντος και ψηφίστηκε με τον Ν. 

23(Ι)/202.  

9. Διεθνής Συμμόρφωση και Εξυγίανση: Καταγράψαμε επιδόσεις πολύ πάνω από τον 

μέσο όρο των χωρών της Ε.Ε. στον 4ο Γύρο της διεθνούς αξιολόγησης GRECO, με 

πλήρη συμμόρφωση σε 11 από τις 16 συστάσεις (ποσοστό σχεδόν 69% έναντι 

ευρωπαϊκού μέσου όρου 55%). Παράλληλα, η χώρα έπαψε να βρίσκεται υπό ενισχυμένη 



 

 

παρακολούθηση της MONEYVAL, μετά την επιτυχή συμμόρφωσή της με τις σχετικές 

συστάσεις. 

10. Αυτοδιόρθωση και Απόδοση Ευθυνών: Η ίδια κυβέρνηση που εφάρμοσε το 

Κυπριακό Επενδυτικό Πρόγραμμα είχε το θάρρος της αυτοδιόρθωσης: το κατήργησε 

οριστικά, δρομολογώντας το Πόρισμα Νικολάτου, το οποίο σήμερα έχει οδηγήσει σε 

αρκετές ανοικτές ποινικές διώξεις, αποδεικνύοντας έμπρακτα πως ουδείς είναι υπεράνω 

του νόμου. 

Ως αποτέλεσμα των μέτρων αυτών και της αποφασιστικότητας στην θεσμική προστασία του 

κράτους, Κύπρος έλαβε για πρώτη φορά τα εύσημα στο πλαίσιο της συνάντησης 

εκπροσώπων των κρατών μελών της GRECO (23 Μαρτίου 2018). Τονίστηκε η πρόοδος 

που είχε επιτευχθεί και κληθήκαμε να παρουσιάσουμε τον ρόλο και τις εξουσίες της Αρχής 

κατά την Διαφθοράς στο High-Level Conference της GRECO στην Κροατία, τον Οκτώβριο 

του 2018 

Εποικοδομητική Αντιπολίτευση και Συνεχής Λογοδοσία (2023 - Σήμερα) 

Η ευθύνη για την παραγωγή πολιτικών που ενισχύουν τη διαφάνεια, τη λογοδοσία και την 

καταπολέμηση της διαφθοράς είναι διαρκής και εξελισσόμενη, καθώς πρόκειται για μια συνεχή 

προσπάθεια που απαιτεί σταθερή προσαρμογή και πάντα αφήνει περιθώρια για περαιτέρω 

βελτίωση. Συνεπώς από την πρώτη ημέρα που αναλάβαμε τον ρόλο της αντιπολίτευσης, 

επιδείξαμε πατριωτική υπευθυνότητα και δεν μείναμε σε μια στείρα άρνηση. Στο πεδίο της 

διαφάνειας, ο Δημοκρατικός Συναγερμός δεν σχολιάζει απλώς την επικαιρότητα, αλλά 

νομοθετεί: 

1. Μπαράζ Νομοθετικών Πρωτοβουλιών: Καταθέσαμε συνολικά 15 προτάσεις νόμου με 

επίκεντρο τη διαφάνεια κατά τη διάρκεια αυτής της κοινοβουλευτικής περιόδου. Ήδη 5 

από αυτές έχουν ψηφιστεί – συμπεριλαμβανομένων αυτών για τις γραπτές εξετάσεις 

προσλήψεων στο δημόσιο, τη διαφάνεια εισφορών σε φορείς κοινωνικής στήριξης, και 

την αυστηροποίηση ποινών για αδικήματα κατά δημόσιων λειτουργών. 
2. Θεσμική Οχύρωση έναντι της Αδιαφάνειας: Προωθούμε δυναμικά την Πρόταση 

Νόμου «ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ», η οποία εγκαθιδρύει ψηφιακή πλατφόρμα συμβάσεων όπου 

καμία απολύτως εκταμίευση του κράτους δεν θα γίνεται εάν προηγουμένως δεν έχει 

δημοσιευθεί. 
3. Ουσιαστική Στήριξη των Θεσμών Ελέγχου: Ενώ άλλα κόμματα επέλεξαν τις ηχηρές 

δηλώσεις, εμείς, κατά την ψήφιση του Κρατικού Προϋπολογισμού, στηρίξαμε εμπράκτως 

με την ψήφο μας την παραχώρηση των αναγκαίων κονδυλίων για τη λειτουργία της 

Ανεξάρτητης Αρχής κατά της Διαφθοράς, της Ελεγκτικής Υπηρεσίας και της Νομικής 

Υπηρεσίας. 
4. Άσκηση Αυστηρού Κοινοβουλευτικού Ελέγχου: Μέσα από δεκάδες παρεμβάσεις 

στις Επιτροπές Θεσμών και Ελέγχου, αναδείξαμε εκθέσεις του Γενικού Ελεγκτή, 

ελέγξαμε τις δημόσιες δαπάνες και απαιτήσαμε διαφάνεια για κάθε ευρώ του 

φορολογούμενου πολίτη. 



 

 

Το Στρατηγικό Μέλλον 2026+: Οι Προτάσεις της Επόμενης Γενιάς 

Μέσα από τις «31 Πολιτικές Κατευθύνσεων» και το εξειδικευμένο πρόγραμμα προτάσεων του 

Συμβουλίου Παρακολούθησης Κυβερνητικού Έργου, καταθέτουμε τις προτάσεις μας για τη 

δεύτερη γενιά μέτρων διαφάνειας, με στοχευμένες παρεμβάσεις: 

1. Επανασχεδιασμός Διαδικασιών και Εποπτείας Δημόσιων Συμβάσεων: 

Προτείνουμε τον ριζικό ανασχεδιασμό των δημόσιων συμβάσεων μέσω της δημιουργίας 

μιας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων, Παρακολούθησης και Διακυβέρνησης 

(Procurement Department) και την παράλληλη εγκαθίδρυση μιας Ανεξάρτητης Αρχής 

Εποπτείας (Procurement Watchdog). Εισηγούμαστε τη διαφοροποίηση του τρόπου 

αντιμετώπισης των συμβάσεων ανάλογα με τη φύση του έργου και την υποχρεωτική 

εισαγωγή του «Συμφώνου Ακεραιότητας». Για την εξυγίανση της αγοράς, προτείνουμε τη 

δημιουργία Λευκής και Γκρίζας Λίστας οικονομικών φορέων, την ίδρυση Επιτροπής 

Αποκλεισμού παραβατών, καθώς και τη θεσμοθέτηση της εναλλαγής θέσεων (rotation) 

των δημόσιων λειτουργών. Τέλος, καθιστούμε απαραίτητη την εφαρμογή της Αρχής των 

Τεσσάρων Οφθαλμών (4-Eye Principle) σε όλα ανεξαιρέτως τα στάδια των δημόσιων 

προσφορών. 

2. Διαφάνεια και Δημόσια Πρόσβαση Προωθούμε την Πρόταση Νόμου «ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ», η 

οποία προβλέπει τη δημιουργία δημόσια προσβάσιμων ψηφιακών πλατφορμών για την 

καταγραφή όλων των συμβάσεων και των αποφάσεων του κράτους. Εισηγούμαστε την 

υποχρεωτική δημοσίευση ετήσιων πλάνων και εκθέσεων απόδοσης από κάθε κρατικό 

τμήμα, διασφαλίζοντας ότι η πληροφορία φτάνει στον πολίτη. Παράλληλα, προτείνουμε 

τη συμπερίληψη αναλυτικών στοιχείων πληρωμών και αποφάσεων στο Open Data, ενώ 

εισηγούμαστε τη θεσμοθέτηση ειδικών κονδυλίων για τη χρηματοδότηση της ερευνητικής 

δημοσιογραφίας ως μοχλό ελέγχου της εξουσίας. 

3. Ενίσχυση της Εκπαίδευσης κατά της Διαφθοράς Για την αλλαγή νοοτροπίας, 

προτείνουμε τη συνεχιζόμενη εκπαίδευση των δημόσιων λειτουργών σε θέματα 

δεοντολογίας και την ενίσχυση της Ανεξάρτητης Αρχής κατά της Διαφθοράς (ΑΑΚΔ) με 

τους απαραίτητους πόρους για την εκπαίδευση του κοινού. Εισηγούμαστε την εισαγωγή 

του «Ηθικού Γραμματισμού» στα σχολικά προγράμματα για την καλλιέργεια αξιών από 

τη νεαρή ηλικία και την υλοποίηση ενημερωτικών εκστρατειών μεγάλης κλίμακας για την 

ευαισθητοποίηση της κοινωνίας των πολιτών. 

4. Ενίσχυση της Ρύθμισης Σύγκρουσης Συμφέροντος Στοχεύουμε στην πρόληψη της 

διαφθοράς μέσω της επιβολής υποχρεωτικής Δήλωσης Συμφερόντων για όλους τους 

πολιτειακούς και τοπικούς αξιωματούχους. Προτείνουμε την υπογραφή δήλωσης μη 

σύγκρουσης συμφερόντων κατά τη διάρκεια κάθε διοικητικής διαδικασίας και 

εισηγούμαστε την καθιέρωση τυχαίων δειγματοληπτικών ελέγχων (audits) σε 

αξιωματούχους και λειτουργούς, ώστε να διασφαλίζεται η ακεραιότητα των αποφάσεων. 



 

 

5. Σύσταση Εθνικής Επιτροπής Ακεραιότητας: Οι έλεγχοι τυχόν παραβάσεων των 

κανόνων ακεραιότητας είναι ελαστικοί και οι κυρώσεις για παραβιάσεις τους σπάνια 

εφαρμόζονται ή και καθόλου. Για την άσκηση αποτελεσματικού και αντικειμενικού 

ελέγχου των δηλώσεων περιουσιακών στοιχείων, του πιθανού ασυμβίβαστου και 

συγκρούσεων συμφερόντων των κατόχων δημοσίων ή τοπικών αξιωμάτων προτείνεται 

η σύσταση μιας ανεξάρτητης Επιτροπής, η οποία θα έχει διευρυμένες και 

αποτελεσματικές εξουσίες διερεύνησης και συλλογής πληροφοριών αναφορικά με τον 

αδικαιολόγητο πλουτισμό και την συγκρουση συμφέροντος, καθώς και το ασυμβίβαστο. 

Με την ρυθμιζόμενη ανεξαρτησία και τις διευρυμένες αρμοδιότητες, θα μπορεί να 

αξιολογεί αντικειμενικά, με διαφάνεια και αποτελεσματικά τις δηλώσεις περιουσιακών 

στοιχείων, τις συμπεριφορές και δραστηριότητες των κρατικών και τοπικών 

αξιωματούχων, περιλαμβανομένων και των ανεξάρτητων αξιωματούχων, και θα 

παρεμβαίνει, αναλόγως των περιπτώσεων, προς υποβοήθηση του εντοπισμού της 

ύπαρξης ασυμβιβάστου και ή σύγκρουσης συμφέροντος από μέρους των αξιωματούχων 

αυτών. 

6. Χρήση Ψηφιακών Τεχνολογιών κατά της Διαφθοράς Εισηγούμαστε τον πλήρη 

ψηφιακό μετασχηματισμό των υπηρεσιών του δημοσίου με χαρακτηριστικά που 

αποκλείουν την ανθρώπινη παρέμβαση και τη γραφειοκρατική διαφθορά. Προτείνουμε 

τη δημιουργία μιας Ανώνυμης Κεντρικής Ψηφιακής Πλατφόρμας Καταγγελιών που θα 

προστατεύει τους πληροφοριοδότες και την αξιοποίηση της Τεχνητής Νοημοσύνης (AI) 

για την ανάλυση κινδύνου και τον εντοπισμό ύποπτων μοτίβων στις κρατικές δαπάνες. 

7. Κουλτούρα Διαφάνειας Προτείνουμε τη θεσμοθέτηση «Βραβείων Ακεραιότητας» για 

την ηθική επιβράβευση προτύπων διαφάνειας στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. 

Παράλληλα, εισηγούμαστε την παροχή φορολογικών κινήτρων σε επιχειρήσεις που 

λαμβάνουν πιστοποιήσεις στον τομέα της επιχειρηματικής ηθικής και ακεραιότητας, 

ενισχύοντας την υγιή επιχειρηματικότητα. 

8. Εφαρμογή των Εισηγήσεων Διεθνών Οργανισμών για την Κύπρο Δεσμευόμαστε 

για την πλήρη συμμόρφωση της χώρας με τα διεθνή πρότυπα, προτείνοντας τη θέσπιση 

ενός αυστηρού χρονοδιαγράμματος ενός έτους για την πλήρη εφαρμογή όλων των 

εκκρεμών εισηγήσεων από διεθνείς οργανισμούς (όπως η GRECO και η Moneyval) που 

αφορούν την Κύπρο. 

9. Ποινική Πτυχή Διαφθοράς Για την αποτελεσματική καταστολή, προτείνουμε την 

αυστηροποίηση των προβλεπόμενων ποινών για αδικήματα διαφθοράς και τη 

δημιουργία ενός δημόσιου μητρώου για την καταγραφή των καταδικασθέντων (Name 

and Shame), διασφαλίζοντας ότι η ατιμωρησία δεν θα έχει πλέον θέση στο πολιτικό και 

κοινωνικό σύστημα. 

(Για αναλυτικότερη αναφορά των προτάσεων μας ανατρέξτε στην σχετική τεχνοκρατική 



 

 

καταγραφή του Συμβουλίου Παρακολούθησης Κυβερνητικού Έργου ΔΗΣΥ 

https://disy.org.cy/diafaneia ) 

Ποιος μπορεί να εγγυηθεί τη Διαφάνεια και τη Λογοδοσία; 

Καθώς πλησιάζει η 24η Μαΐου, 10 μέρες πριν τις εκλογές, το Συμβούλιο Παρακολούθησης θέτει 

με σαφήνεια το διακύβευμα για τους πολίτες: η εξυγίανση του δημόσιου βίου και η 

αποτελεσματική καταπολέμηση της διαφθοράς δεν μπορούν να διασφαλιστούν από πολιτικές 

δυνάμεις που, ενώ στα τηλεοπτικά πάνελς κόπτονται για τους θεσμούς, οι ίδιοι που διεξάγουν 

εκστρατείες υπονόμευσης τους. Δεν μπορούν να αποτελέσουν αξιόπιστη εγγύηση φωνές 

ακραίου λαϊκισμού, οι οποίες δεν έχουν καταθέσει ούτε και μία πρόταση, παρα μόνο 

κατηγορούν τους ίδιους τους θεσμούς για τις δικές τους δικαστικές καταδίκες. 

Ούτε μπορούν να εμπνεύσουν εμπιστοσύνη, όσοι επιδίδονται διαρκώς σε μια τοξική, 

καταγγελτική λάσπη, προς όλους, αθώους και ενόχους, διαβρώνοντας το μήνυμα της 

διαφάνειας επιλεκτικά, για να πλήξουν τους δικούς τους πολιτικούς αντιπάλους.  

Τέλος, δεν μπορούν να εγγυηθούν τη θεσμική λογοδοσία σχηματισμοί χωρίς σαφές πολιτικό 

πρόγραμμα και θέσεις, των οποίων η ηγεσία βρίσκεται ήδη υπό εξέταση από ευρωπαϊκές αρχές 

σε ζητήματα που άπτονται της διαφάνειας. 

Ο Δημοκρατικός Συναγερμός παραμένει η μόνη δύναμη που καταθέτει Έργο, Προτάσεις Νόμου 

και ένα Συγκεκριμένο Σχεδιασμό 30+ μεταρρυθμίσεων. Η θεσμική καινοτομία και η εμπιστοσύνη 

του πολίτη στο κράτος δεν κερδίζονται με φωνές και ψευδείς κατηγορίες, αλλά με 

αποφασιστικότητα και νόμους. 

Διαφάνεια παντού – Έλεγχος σε όλα – Μηδενική ανοχή σε οτιδήποτε μεμπτό. 

Υπεύθυνα Μπροστά. 

Συμβούλιο Παρακολούθησης Κυβερνητικού Έργου 

Δημοκρατικός Συναγερμός 

 
Λευκωσία, 14 Μαΐου 2026 
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